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čebel, njihova genetika in ocenjevanje ter nadzor 
nad parjenjem matic. Končno avtor zelo nazorno 
opiše zbolj ševanje lastnosti čebel, podaja številne 
napotke za njihovo žlahtnjenje ter predstavi različne 
načine odbire in parjenja. Veliko zvemo tudi o vzreji 
trotov, ki jim kot nosilcem dednih lastnosti na sploš-
no namenjamo premalo pozornosti. 

Obsežen je tako seznam literature, ki jo je avtor 
uporabil pri pisanju knjige, kot tudi njegove osebne. 
Knjigi so dodana zanimiva razglabljanja o kranjski 
čebeli, kronološko so podani najpomembnejši do-
godki v naši čebelarski zgodovini, seznanimo pa se 
lahko tudi s podrobnejšo avtorjevo biografijo.

Knjiga Vzrejajmo boljše čebele dandanes 
postaja vse bolj aktualna, saj se vse bolj zaveda-
mo pomembnosti lastne vzreje matic in ohranjanja 
čebeljih družin v svojem čebelnjaku, ker so kraje-
vnega izvora. S tem se izognemo nevarnosti, da bi 
kupili matice, ki so slabše prilagojene okolju, v kate-
rem čebelarimo. Pred nami je torej knjiga, ki ne sme 
manjkati na knjižni polici nobenega čebelarja.

Janez Gregori
 

Četrti ponatis knjige 
dokazuje, da med čebe-
larji vlada veliko zanimanje 
zanjo. Pokojni avtor je bil 
gotovo naš najboljši pozna-

valec kranjske čebele in z njo povezane genetike. 
Poleg tega je bil tudi izjemen praktik, ki je redno po-
trjeval svoje znanstvene dosežke, ugotovitve pa ob-
javljal v številnih strokovnih in znanstvenih glasilih ter 
knjigah. Imel pa je še eno lastnost, ki jo v novejši če-
belarski literaturi vse bolj pogrešamo: njegovo pisan-
je je nazorno, razumljivo tudi manj veščemu bralcu. 

Ker marsikateri bralec najbrž še ne pozna prej-
šnjih izdaj te knjige, je prav, da na hitro preletimo, kaj 
vse najdemo v njej. V knjigi je najprej temeljito pred-
stavljena matica, tako njena vloga v čebelji družini 
kot tudi njena biologija in parjenje. Podana so tudi 
navodila za vzrejo matic, poleg tega pa še številne in-
formacije o najpreprostejšem načinu njihove vzreje, 
o vzreji v velikem obsegu in vzrejnih metodah, upo-
rabi matičnikov in različnih plemenilnikov, podani 
so načrt za vzrejo matic v obliki vzrejnega koledar-
ja, navodila za zamenjavo in dodajanje matic, njiho-
vo shranjevanje in pošiljanje, govor je tudi o boleznih 
in napakah matic. Obširno so obdelani selekcija 
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Nakup Riharjevih knjig
Čebelarska zveza Slovenije sporoča, da je 

poleg drugih Riharjevih knjig (Varoza čebel, Mana 
iglavcev, Čebelarjenje v nakladnem panju) 
mogoče v tajništvu ČZS (tel.: 01/729 61 00 ali 
e-naslov: barbara.dimc@czs.si) kupiti tudi knjigo 
Vzrejajmo boljše čebele. Cena enega izvoda je 
19,80 EUR, stroške pošiljanja plača kupec.

IZ PRAKSE ZA PRAKSO

S KNJIŽNE POLICE

vse od leta 2007 moj lastni vosek predeluje v satnice. 
Na ta način sem si zagotovil čist vosek, brez uporabe 
zdravil pa je izginila tudi poapnela zalega.

Še nasvet čebelarjem. Kdor želi vosek in čebelje 
pridelke očistiti vseh strupov, mora najprej sam začeti 
razmišljati v pravo smer – to je, da v dobro čebel, če-
belarstva in ne nazadnje človeštva ne bo nikoli več 
upo rabljal kemičnih strupov in antibiotikov. Če čebelar 
tega ne bo upošteval, je tudi tovrstno čiščenje, ki traja 
najmanj pet let, nesmiselno. Medtem je treba panje 
postopno ožigati z ognjem.

Zadnje čase je že mogoče kupiti ekosatnice s cer-
tifikatom. Na ta način prej dosežemo želene rezultate. 
Kontrolor za ekološko čebelarjenje vsako drugo leto 

Če tudi v svojem čebelarstvu uporabljate in-
ovativne rešitve pri tehnologiji ali oskrbi čebel, 
vas vabimo, da svoje delo predstavite v Sloven-
skem čebelarju. Za uskladitev objave svojega 
prispevka se dogovorite z urednikom g. Markom 
Borkom (GSM: 051/637 204).

Več o alternativnih načinih zatiranja varoj si 
preberite v knjigi: Auguštin, V., in M. Meglič 
(2007): Varoja, čebela, čebelar. Lukovica: 
 Čebelarska zveza Slovenije.               Uredništvo 

vzame vzorec medu za laboratorijsko preiskavo more-
bitnih ostankov strupov. Moj med je za zdaj povsem 
neoporečen in trudim se, da bi tak tudi ostal.


